
1/23

gemeenteraad
Notulen Zitting van 7 december 2021

Aanwezig:
de heer Rutger Moons, voorzitter; mevrouw Mien Van Olmen, burgemeester; de heer Pascal Van 
Nueten, schepen; de heer Jan Michielsen, schepen ; de heer Patrik De Cat, schepen; de heer Stefan 
Verraedt, schepen; mevrouw Eva Brandwijk, schepen; de heer Bart Michiels, schepen; mevrouw Anne-
Mie Hendrickx, raadslid; de heer Jan Bertels, raadslid; mevrouw Liese Bergen, raadslid; mevrouw Els 
Sterckx, raadslid; de heer Peter Verpoorten, raadslid; mevrouw Bieke Baeten, raadslid; de heer Rob 
Lathouwers, raadslid; mevrouw Evelyn Breugelmans, raadslid; de heer Andreas Huyskens, raadslid; 
mevrouw Susy Matthijs, raadslid; de heer Tom Olyslaegers, raadslid; de heer Pieter Laureys, raadslid; 
de heer François Vermeulen, raadslid; mevrouw Griet Van Nueten, raadslid; de heer Ludo Van den 
Broeck, raadslid; de heer Marnix Verheyen, raadslid; de heer Marcel De Cuyper, raadslid; de heer 
Stefan Geyzen, raadslid; de heer Rikkert Van Bauwel, Raadslid; de heer Dirk Soentjens, algemeen 
directeur 

Verontschuldigd:
mevrouw Lore Wagemans, raadslid; mevrouw Priscilla Van Thielen, raadslid

OPENBARE ZITTING

Digitale raad 
Conform het gemeenteraadsbesluit van 10 november 2020 wordt deze gemeenteraad ingevolge de 
coronacrisis digitaal en hybride georganiseerd.   

1 2021_GR_00297 Notulen gemeenteraad 9 november 2021: goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving

Context, relevante voorgeschiedenis en fasen
De ontwerpnotulen van de vorige vergadering worden, behalve in spoedeisende gevallen, ten minste 
acht dagen voor de vergadering samen met de oproeping aan de raadsleden bezorgd, tenzij dit 
praktisch onmogelijk is omdat de gemeenteraadszittingen elkaar te snel opvolgen. 

Juridische grond
• Decreet lokaal bestuur artikel 32

• Huishoudelijk reglement 

Argumentatie
De notulen van de gemeenteraadszitting worden goedgekeurd op de eerstvolgende vergadering van 
de gemeenteraad.
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Besluit

De gemeenteraad keurt de notulen van de gemeenteraadszitting van 9 november 2021 goed.

Bijlagen
• 20211109_GR_Ontwerpnotulen.pdf

Sector stadsontwikkeling

Dienst omgeving

20:05 - Stefan Geyzen, raadslid betreedt de zitting

2 2021_GR_00298 Aanvraag omgevingsvergunning nummer 
OMV_2021098217: zaak van de wegen - Kapelstraat
GOEDGEKEURD

Beschrijving

Context, relevante voorgeschiedenis en fasen
Omschrijving van de aanvraag

Op 7 juni 2021 ontving de stad de omgevingsvergunningsaanvraag van de heer Paul Verhaert voor 
handelingen op een terrein in de Kapelstraat met kadastrale omschrijving afdeling 13026, sectie B, 
perceel 96E. 

Type handelingen

Het verkavelen van gronden: de aanvraag betreft het verdelen van een terrein met het oog op het 
realiseren van 1 kavel voor het bouwen van een halfopen eengezinswoning.

Fase en nog te volgen procedure

De aanvraag omvat een ontwerp voor het wegtracé. De toekomstige rooilijn wordt voorgesteld op een 
afstand van 5 m tot de as van de weg van Kapelstraat. Bovendien wordt een deel van de hier 
aanwezige voetweg nummer 22 overgedragen aan de stad. Het college verleende op 22 november 
2021 een voorwaardelijk gunstig advies in aansluiting met het verslag van de gemeentelijke 
omgevingsambtenaar van 18 november 2021.

De gemeenteraad is conform artikel 31 van het decreet van 25 april 2014 over de 
omgevingsvergunning, bevoegd om een beslissing te nemen over de zaak van de wegen.

Argumentatie
Artikel 47 van het omgevingsvergunningsbesluit stelt het volgende: als de vergunningsaanvraag 
wegenwerken omvat waarvoor de gemeenteraad beslissingsbevoegdheid heeft, neemt de 
gemeenteraad daarover een besluit.

De gemeenteraad neemt daarbij kennis van de standpunten, opmerkingen en bezwaren die zijn 
ingediend tijdens het openbaar onderzoek. 

De gemeenteraad neemt kennis van het resultaat van het openbaar onderzoek. Overeenkomstig de 
criteria van artikels 11-14 van het besluit van de Vlaamse regering tot uitvoering van het decreet van 
25 april 2014 over de omgevingsvergunning is de gewone procedure van toepassing en moet de 



3/23

aanvraag openbaar gemaakt worden. Het openbaar onderzoek werd gehouden van 26 juli 2021 tot en 
met 24 augustus 2021. Tijdens dit openbaar onderzoek werden geen bezwaarschriften ingediend.

Het college van burgemeester en schepenen besliste op 22 november 2021 om een voorwaardelijk 
gunstig advies te verlenen. De gemeenteraad neemt kennis van dit besluit en het bijhorende verslag 
van de gemeentelijke omgevingsambtenaar.

Door Pidpa, Telenet nv of Fluvius, werden geen kosten opgelegd aan de verkavelaar.

De verkavelaar staat in voor de realisatie van een wachtaansluiting op de openbare riolering en de 
aanleg van een inrit op het openbaar domein. Hij laat deze werken uitvoeren door een erkend 
aannemer die van tevoren een uitvoeringsplan, opgemaakt volgens het standaardbestek 250, ter 
goedkeuring moet voorleggen aan het college van burgemeester en schepenen. De kosten die 
voortvloeien uit deze werken zijn ten laste van de verkavelaar. Deze werken moeten uitgevoerd zijn 
voordat gebruik mag gemaakt worden van deze verkaveling.

Latere aanpassingen aan het openbaar domein in functie van de noodzakelijke toegang tot 
autostaanplaatsen / carports, zijn ten laste van de bouwheer.

Geldende rooilijnen:

De rooilijn van de Kapelstraat wordt bepaald door het gemeentelijk rooilijn- en onteigeningsplan, 
goedgekeurd bij ministerieel besluit op 7 februari 1997. De rooilijnbreedte ter hoogte van perceel 
Herentals 4de afdeling, sectie B, nr. 096 E bedraagt 8,25 m.

Het perceel is over de ganse lengte langs de westelijke perceelsgrens bezwaard door:

• Een gemeenteweg, de voormalige voetweg nr. 22 in de Atlas der Buurtwegen met een 
breedte van 1 m, waarvan 0,5 m op het perceel ligt (openbare wegenis gelegen op private 
eigendom) - een private erfdienstbaarheid van doorgang (servitude) met een breedte van 3 m 
waarvan 1,5 m op het perceel ligt (private wegenis – recht van doorgang – met openbaar 
karakter) De gemeenteweg, voormalige voetweg nr. 22 uit de Atlas der Buurtwegen met een 
breedte van 1 m, is een verbindingsweg tussen de Kapelstraat en de Wiekvorstseweg.

Beoordeling rooilijnen:

Op het ingediende grondafstandsplan bedraagt de ontworpen rooilijnbreedte 10 m of 5 m uit de as 
van de weg conform de rooilijnbreedte die toegepast is op de naastliggende verkaveling. Rekening 
houdend met:

• De locatie van de reeds aanwezige straatverlichtingsinfrastructuur.

• Voor de toekomstige aanleg/beheer van nutsvoorzieningen is het wenselijk een vrije strook 
van 2 m openbaar domein ter beschikking te hebben, te meten vanaf de rand van de 
aangelegde weg, daarom is het noodzakelijk dat de rooilijn op 6 m uit het midden van de weg 
ligt. Deze rooilijnbreedte van 12 m moet aangepast worden op het verkavelings-, rooilijn-, en 
grondafstandsplan zodat de voortuinstrook van 1,43 m kan afgestaan worden aan de stad.

• Op het ingediende grondafstandsplan is de gemeenteweg, voormalige voetweg nr. 22, met 
een 0,5 m liggend op het perceel, aangeduid als over te dragen aan de stad. Het is niet 
wenselijk deze strook nu over te dragen aan de stad daar er geen overdracht gerealiseerd is 
op de naastliggende verkaveling. Het volledig tracé van de gemeenteweg, voormalige 
voetweg nr. 22, moet onderzocht worden naar huidig gebruik of in onbruik geraakt zodat er 
kan beslist worden of deze gemeenteweg moet opengehouden worden of afgeschaft en 
verkocht worden aan de aanpalenden wegens in onbruik geraakt. Op het ingediende 
grondafstandsplan is een private erfdienstbaarheid van doorgang (servitude) met een breedte 
van 3 m waarvan 1,50 m op het perceel ligt (private wegenis – recht van doorgang – met 
openbaar karakter) opgenomen. Deze private erfdienstbaarheid moet behouden blijven voor 
doorgang naar achterliggende landbouwpercelen.
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Om deze redenen is het noodzakelijk een rooilijnbreedte van 12 m toe te passen voor de Kapelstraat 
en hierdoor een gratis grondafstand te doen van 1,43 m van de voortuinstrook. Het is niet 
aangewezen het deel van de gemeenteweg, voormalige voetweg nr. 22, nu over te nemen. Voor de 
gratis grondafstand van 1,43 m van de voortuinstrook moet een aangepaste belofte van gratis 
grondafstand ingediend worden. De grondafstand moet gebeuren voordat gebruik mag gemaakt 
worden van deze verkaveling.

De private erfdienstbaarheid van 3 m waarvan 1,50 m op het perceel ligt, moet behouden blijven voor 
doorgang naar achterliggende landbouwpercelen.

Besluit

De gemeenteraad neemt kennis van de omgevingsaanvraag nummer OMV_2021098217 van 
Landmeter-expert Paul Verhaert, met volmacht van de eigenaars, voor handelingen op een terrein 
met adres Kapelstraat in 2200 Herentals met kadastrale omschrijving afdeling 13026, sectie B, perceel 
96E.  

De aanvraag betreft het verkavelen van gronden: de aanvraag betreft het verdelen van een terrein 
met het oog op het realiseren van 1 kavel voor het bouwen van een halfopen eengezinswoning.

De gemeenteraad keurt de zaak van de wegen goed rekening houdend met volgende 
voorwaarden/lasten:

• Het is noodzakelijk een rooilijnbreedte van 12 m toe te passen voor de Kapelstraat en 
hiervoor een gratis grondafstand te doen van 1,43 m van de voortuinstrook. Voor de gratis 
grondafstand van 1,43 m van de voortuinstrook moet een aangepaste belofte van gratis 
grondafstand ingediend worden. De grondafstand moet gebeuren voordat gebruik mag 
gemaakt worden van deze verkaveling. Het deel van de gemeenteweg, voormalige voetweg 
nr. 22, wordt niet overgenomen.

• De verkavelaar staat in voor de realisatie van een wachtaansluiting op de openbare riolering 
en de aanleg van een inrit op het openbaar domein. Hij laat deze werken uitvoeren door een 
erkend aannemer die van tevoren een uitvoeringsplan, opgemaakt volgens het 
standaardbestek 250, ter goedkeuring moet voorleggen aan het college van burgemeester en 
schepenen. De kosten die voortvloeien uit deze werken zijn ten laste van de verkavelaar. 
Deze werken moeten uitgevoerd zijn voordat gebruik mag worden gemaakt van de 
verkaveling.

Stemming op besluit 1
- unaniem voor

3 2021_GR_00300 Aanvraag omgevingsvergunning nummer 
OMV_2019159587: zaak van de wegen – 
Hannekenshoek 14, 18 en 20
GOEDGEKEURD

Beschrijving

Context, relevante voorgeschiedenis en fasen
Omschrijving van de aanvraag
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Op 27 april 2021 ontving de stad de omgevingsvergunningsaanvraag van Van Roy Steven bvba voor 
handelingen op een terrein met adres Hannekenshoek 14, 18 en 20 in 2200 Herentals met kadastrale 
omschrijving afdeling 13302, sectie D, percelen 806E, 806F, 808M, 808N en 808T. 

Type handelingen: 

Stedenbouwkundige handelingen en de exploitatie van een ingedeelde inrichting. De aanvraag betreft 
het bouwen van een industriehal en kantoren met een showroom aan een bestaande bebouwing.

Fase en nog te volgen procedure

De aanvraag omvat een ontwerp voor het wegtracé en een weginrichting. Het college verleende op 22 
november 2021 een voorwaardelijk gunstig advies in aansluiting met het verslag van de gemeentelijke 
omgevingsambtenaar van 19 november 2021.

De gemeenteraad is conform artikel 31 van het decreet van 25 april 2014 over de 
omgevingsvergunning, bevoegd om een beslissing te nemen over de zaak van de wegen.

Argumentatie
Artikel 47 van het omgevingsvergunningsbesluit stelt het volgende: als de vergunningsaanvraag 
wegenwerken omvat waarvoor de gemeenteraad beslissingsbevoegdheid heeft, neemt de 
gemeenteraad daarover een besluit.

De gemeenteraad neemt daarbij kennis van de standpunten, opmerkingen en bezwaren die zijn 
ingediend tijdens het openbaar onderzoek. 

De gemeenteraad neemt kennis van het resultaat van het openbaar onderzoek. Overeenkomstig de 
criteria van artikels 11-14 van het besluit van de Vlaamse regering tot uitvoering van het decreet van 
25 april 2014 over de omgevingsvergunning is de gewone procedure van toepassing en moet de 
aanvraag openbaar gemaakt worden. Het openbaar onderzoek werd gehouden van 15 juli 2021 tot en 
met 13 augustus 2021. Tijdens dit openbaar onderzoek werd 1 bezwaarschrift ingediend. Dit 
bezwaarschrift handelt over de volgende elementen: 

• Op de plannen zijn 2 verharde aansluitpunten voorgesteld naar het aanpalende terrein. 
Hiervoor werd geen akkoord gegeven door de eigenaar van het aanpalende terrein en vraag 
om recht van doorgang te beperken tot enkel veiligheidsdiensten. 

• Vraag om groenscherm te voorzien om geluidsoverlast te beperken bij aanpalende woning.

Deze bezwaren hebben geen invloed op het voorliggende wegenisontwerp. En daardoor ook niet op 
het nemen van een besluit over het voorgestelde wegtracé en de voorgestelde wegenaanleg.

Het college van burgemeester en schepenen besliste op 22 november 2021 om een voorwaardelijk 
gunstig advies te verlenen. De gemeenteraad neemt kennis van dit besluit en het bijhorende verslag 
van de gemeentelijke omgevingsambtenaar.

Door Pidpa, Telenet nv of Fluvius, werden geen kosten opgelegd aan de bouwheer. Pidpa en Fluvius 
leggen echter wel voorwaarden op aan de bouwheer. Deze voorwaarden worden dan ook opgelegd 
aan de bouwheer bij dit dossier.

Het advies van Brandweer Zone Kempen - Hulpverleningszone 5 (Geel) - preventie - administratie 
afgeleverd op 9 november 2021 is na wijzigingsverzoek door de aanvrager, voorwaardelijk gunstig. De 
voorwaarden uit dit advies moeten strikt nageleefd worden.

Wegenisaanleg

Alle plannen, meetstaat, lastenboek en bestek, betreft openbaar domein, moeten ter goedkeuring 
voorgelegd worden aan de technische dienst van de stad Herentals en moeten voldoen aan 
standaardbestek SB250. Voor de werken, die uitgevoerd worden op het openbaar domein, zal een 
toezichtkost worden aangerekend van 1,5 % van de aanbestedingskost. Een financiële bankwaarborg 
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voor de totale aanbestedingskost van het openbaar domein + 10 % moet voorgelegd worden. 
Daarnaast moet de aannemer goedgekeurd worden door de technische dienst van de stad Herentals.

De berm naast de wegverharding moet 3 à 4 cm lager gelegd worden en hydraulisch ingezaaid 
worden.

Geldende rooilijn

De rooilijnbreedte van Hannekenshoek, voormalige buurtweg nr. 28, gedeelte van huisnummer 14 tot 
en met huisnummer 20, wordt bepaald door de Atlas der Buurtwegen en heeft een variabele breedte 
gelegen tussen 8 m en 9,40 m.

De waterloop St.-Jansloop ligt van west naar oost ter hoogte van Hannekenshoek 14 aan de rechter 
zijde van de aangelegde weg, ter hoogte van Hannekenshoek 18 kruist deze ondergronds de 
aangelegde weg en ligt dan langs de linker zijde van de aangelegde weg.

Beoordeling nieuw ontworpen rooilijn

Op het ingediende ontworpen inplantingsplan verhardingen & groenzones, opgemaakt door studio 
V&O op 1 oktober 2021 is een ontworpen rooilijn in blauw aangeduid, hierdoor:

• Is ter hoogte van Hannekenshoek 14 een gratis grondafstand aan de stad voor openbaar nut 
opgenomen van 57,50 m², op het plan weergegeven in roze arcering, met een breedte van 2 
m, gelegen tussen de kruin van de St.-Jansloop en het private perceel. Deze onverharde 
strook is nodig voor (toekomstige) aanleg en beheer van ondergrondse nutsvoorzieningen.

• Is in de bocht ter hoogte van Hannekenshoek 18 een gratis grondafstand aan de stad voor 
openbaar nut opgenomen van 12 m², op het plan weergegeven in roze arcering. Hierdoor is 
er een strook van 2 m beschikbaar nodig voor (toekomstige) aanleg en beheer van 
ondergrondse nutsvoorzieningen.

• Is ter hoogte van Hannekenshoek 20 een gratis grondafstand aan de stad voor openbaar nut 
opgenomen van 10,50 m², op het plan weergegeven in roze arcering. Hierdoor bekomen we 
een ontworpen rooilijn van 5,30 m uit de as van de weg voor het doodlopend deel van 
Hannekenshoek richting Alberkanaal.

• Is ter hoogte van Hannekenshoek 20 (percelen Herentals 2 de afdeling, sectie D, nrs. 806 E 
en 806 F) een oppervlakte van 102 m² opgenomen, op het plan aangeduid in purper arcering, 
dewelke de stad ruilt tegen de stroken gratis grondafstand die hier beschreven zijn. Deze 
strook ligt tot op 1,39 m van de wegverharding wat afwijkt van de strook van 2 m openbaar 
domein naast de wegverharding die nodig is voor (toekomstige) aanleg en beheer van 
ondergrondse nutsvoorzieningen. Het plan moet aangepast worden zodat het af te stane 
gronddeel op minimaal 2 m van de wegverharding ligt. De oppervlakte van het door de stad 
af te stane gronddeel zal hierdoor kleiner zijn. Indien het door de stad af te stane gronddeel 
een grotere oppervlakte is dan de gratis grondafstand door de bouwheer aan de stad, moet 
het verschil in grondoppervlakte door de bouwheer aan schattingsprijs vergoed worden aan 
de stad.

Conclusie ontworpen rooilijn

De volgende voorwaarden worden opgelegd:

• De bouwheer moet een eenzijdige belofte van gratis grondafstand ondertekenen voor de 
gronddelen aangeduid in roze arcering op het ingediende plan verhardingen & groenzones, 
opgemaakt door Studio V&O op 1 oktober 2021. De vergunning is pas uitvoerbaar na 
ontvangst van deze belofte. In ruil staat de stad een gronddeel af aangeduid in purper 
arcering op het ingediende plan verhardingen & groenzones, opgemaakt door Studio V&O. 
Indien het gronddeel af te staan door de stad een grotere oppervlakte betreft dan de totale 
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oppervlakte die de bouwheer afstaat moet dit verschil in oppervlakte aan schattingsprijs 
betaald worden door de bouwheer.

• Het door de stad af te stane gronddeel ligt te dicht tegen de verharde weg, er moet een 
afstand van 2 m tot de verharde weg gerespecteerd worden. Het plan moet in deze zin 
aangepast worden en de af te stane oppervlakte door de stad aangepast worden naar de 
nieuwe oppervlakte.

Aanpassing plannen door deze voorwaarden:

Het verschuiven van de ontworpen rooilijn tot op een afstand van 2 m afstand van de wegverharding 
in plaats van 1,39 m, mag er niet toe leiden dat de verplichte haagaanplanting langs de rooilijn met 
een breedte van 1 m zou versmald worden. De draaicirkels die op de plannen zijn weergegeven voor 
de mobiliteit tonen aan dat de parkeerplaatsen kunnen verschuiven en de doorrit met deze beperkte 
afstand kan versmald worden op het private terrein zonder een negatieve invloed te hebben op dit 
geheel.

Besluit

De gemeenteraad neemt kennis van de omgevingsaanvraag nummer OMV_2019159587 van Van Roy 
Steven bvba voor handelingen op een terrein met adres Hannekenshoek 14, 18 en 20 in 2200 
Herentals met kadastrale omschrijving afdeling 13302, sectie D, percelen 806E, 806F, 808M, 808N en 
808T. 

Type handelingen: 

Stedenbouwkundige handelingen en de exploitatie van een ingedeelde inrichting: de aanvraag betreft 
het  bouwen van een industriehal en kantoren met een showroom aan een bestaande bebouwing.

Rubrieknummer Omschrijving Klasse Aard

3.4.1°a Lozen van bedrijfsafvalwater afkomstig van het 
reinigen van de werkplaats, het wassen van 
voertuigen en accidenteel verontreinigd hemelwater 
van de tankpiste met een maximaal debiet van 
1,50m³/uur.

3 Nieuw

6.4.1° Opslag van 13.800 l: 11.300 l nieuwe olie (6 x 200 l 
en 5 x 20 l in vaten en 4 bovengrondse tanks van 
2.500 l) 2.500 l afvalolie in bovengrondse tank

3 Verandering

6.5.1° Brandstofverdeelinstallatie voor mazout met 2

verdeelslangen

3 Verandering

15.1.2° Stallen van 50 motorvoertuigen 2 Verandering

15.2 Herstelwerkplaats voor motorvoertuigen met 
carrosseriewerkzaamheid met 1 hefbrug en 1 
smeerput

3 Hernieuwing

15.4.1° Het wassen van maximaal 5 voertuigen per dag 3 Hernieuwing

15.6.1° Stalling van maximaal 25 ton geaccidenteerde 
voertuigen. Er zullen geen voertuigwrakken gestald 
worden

3 Nieuw

16.3.2°a) Twee compressoren van elk 11kW, een compressor 
van 8 kW, airconditioninginstallaties in de kantoren 

3 Verandering
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en refter (samen 30kW) en een warmtepomp van  45 
kW, totaal 105kW

17.1.2.1.1° Opslag van acetyleen, zuurstof, aircogas en stikstof 
(20 flessen van 50 l)

3 Nieuw

17.3.2.1.1.1°b) Opslag van 5 ton: Opslag van 2 x 2.000 l witte 
mazout in bovengrondse tank en 1 x 2.000 l rode 
mazout in bovengrondse tank

3 Verandering

17.3.2.2.1° De opslag van ruitenwisservloeistof 200 l in vaten 
(200 l – 171 kg)

3 Nieuw

17.3.2.3.1°a) De opslag van remmenreiniger 4 x 50 l in vaten (200 
l – 206 kg)

3 Nieuw

17.3.6.1°b) De opslag van 600 l koelvloeistof in vaten 3 Verandering

17.4 Opslag van diverse gevaarlijke producten in kleine 
verpakkingen waaronder 20 l benzine, 20 l diesel en 
500 l andere producten zoals smeermiddelen, 
ontvetters

3 Nieuw

29.5.2.1°a) Diverse metaalbewerkingstoestellen 
(kolomboormachine 7kW, freesbank 3kW, draaibank 
35kW, bandschuurmachine 4kW), met een 
gezamenlijk vermogen van 49 kW

3 Nieuw

29.5.5.1°a) Een wastafel met ontvetter en een wasinstallatie voor 
onderdelen in een gesloten systeem van 300 l

3 Nieuw

29.5.7.2°a)1) Een wastafel met ontvetter en een wasinstallatie voor 
onderdelen in een gesloten systeem van 300 l

3 Nieuw

36.3.1°a)1) Slangpers voor het maken van persleidingen: 2x 
11kW, in totaal 22kW

3 Nieuw

De gemeenteraad keurt de zaak van de wegen goed rekening houdend met volgende 
voorwaarden/lasten:

• De bouwheer moet een eenzijdige belofte van gratis grondafstand ondertekenen voor de 
gronddelen aangeduid in roze arcering op het ingediende plan verhardingen & groenzones, 
opgemaakt door Studio V&O op 1 oktober 2021. De vergunning is pas uitvoerbaar na 
ontvangst van deze belofte. In ruil staat de stad een gronddeel af aangeduid in purper 
arcering op het ingediende plan verhardingen & groenzones, opgemaakt door Studio V&O. 
Indien het gronddeel af te staan door de stad een grotere oppervlakte betreft dan de totale 
oppervlakte die de bouwheer afstaat moet dit verschil in oppervlakte aan schattingsprijs 
betaald worden door de bouwheer. 

• Het door de stad af te stane gronddeel ligt te dicht tegen de verharde weg, er moet een 
afstand van 2 m tot de verharde weg gerespecteerd worden. Het plan moet in deze zin 
aangepast worden en de af te stane oppervlakte door de stad moet aangepast worden naar 
de nieuwe oppervlakte.

• Bijgevoegde eenzijdige belofte voor het vestigen van een recht van doorgang moet volledig 
ingevuld en ondertekend terugbezorgd worden aan de stad vooraleer gebruik kan worden 
gemaakt van deze omgevingsvergunning. Deze overeenkomst geldt ook voor 
rechtsopvolgers. 
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• Overmaken van meetstaat, lastenboek, bestek en plannen voor de aanleg van het openbaar 
domein (zaak der wegen) aan de technische dienst van de stad Herentals. Deze documenten 
moeten door de technische dienst van de stad Herentals goedgekeurd worden, voordat de 
werken mogen aangevat worden.

• Aanleggen van RWA-leiding vanaf de wadi in het openbaar domein naar het einde van de 
projectzone.

• Er moet een toezichtskost van 1,5 % van de aanbestedingskost betaald worden voor de 
uitvoering van de werken op openbaar domein, voordat de werken mogen aangevat worden.

• Financiële bankwaarborg stellen voor de totale aanbestedingskost van het openbaar domein 
+10 % voordat de werken uit deze vergunning mogen aangevat worden.

• De voorwaarden uit het advies van Pidpa - Distributie Leidingen afgeleverd op 7 juli 2021 
moeten nageleefd worden.

• De voorwaarden uit het voorwaardelijk gunstige advies van Fluvius System Operator - Fluvius 
afgeleverd op 14 juli 2021 moeten nageleefd worden.

• De voorwaarden uit het advies van Brandweer Zone Kempen - Hulpverleningszone 5 (Geel) - 
Preventie - Administratie afgeleverd op 9 november 2021 moeten strikt nageleefd worden. 

Stemming op besluit 1
- 24 stem(men) voor: Bieke Baeten; Liese Bergen; Jan Bertels; Eva Brandwijk; Patrik De Cat; 

Marcel De Cuyper; Stefan Geyzen; Anne-Mie Hendrickx; Andreas Huyskens; Rob Lathouwers; 
Pieter Laureys; Bart Michiels; Jan Michielsen; Rutger Moons; Tom Olyslaegers; Els Sterckx; 
Rikkert Van Bauwel; Griet Van Nueten; Pascal Van Nueten; Mien Van Olmen; Ludo Van den 
Broeck; Marnix Verheyen; François Vermeulen; Stefan Verraedt

- 3 onthouding(en): Evelyn Breugelmans; Susy Matthijs; Peter Verpoorten

Sector vrije tijd

Dienst sport, jeugd en evenementen

4 2021_GR_00290 Samenwerkingsovereenkomst CAW De Kempen: 
coördinatie opstart van het OverKop-huis in Herentals 
en bovenlokaal jeugdwelzijn in Neteland
GOEDGEKEURD

Beschrijving

Context, relevante voorgeschiedenis en fasen
De stad gaat een samenwerking aan met CAW De Kempen om de coördinatie van de opstart van het 
OverKop-huis in Herentals te faciliteren. Hiervoor wordt de subsidie van minister Somers "versterking 
van het mentaal welzijn van kinderen en jongeren" aangewend, versterkt met een eigen budget van 
de stad. 

In deze samenwerking wenst het stadsbestuur drie algemene doelstellingen terug te zien;

1. Opstart van een OverKop-huiswerking met JH Tiener als uitvalsbasis.
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2. Regierol opnemen om het groeiend netwerk van jongeren outreachers en 
jeugdwelzijnsinitiatieven samen te brengen en te stroomlijnen.

3. De organisatie van een bovenlokaal jeugdwelzijnsoverleg.

Argumentatie
De middelen zijn één jaar beschikbaar. Tijdens dit jaar moet de focus liggen op de afstemming met JH 
Tiener om er voor te zorgen dat beide partners (OverKop en JH Tiener) op een goede manier 
samenwerken en de locatie delen als het jeugdhuis de uitvalsbasis wordt voor OverKop. Het is 
uiteraard mogelijk dat OverKop ook andere locaties gebruikt (volgens een pop-up principe). Na één 
jaar moet de opstart achter de rug zijn en de samenwerking met JH Tiener vlot verlopen.

De stad verwacht van CAW De Kempen dat hier een neutrale rol in opgenomen wordt die zowel de 
eigenheid van JH Tiener als die van OverKop bewaakt.

Er gebeurt zeer veel op vlak van jeugdwelzijn in Herentals en de regio (Neteland). Om OverKop goed 
in te bedden en linken te leggen met bestaande werkingen neemt CAW hierin de regiorol op om dit 
groeiend netwerk te stroomlijnen en samen te brengen zodat alle partners elkaar na één jaar goed 
kennen en op elkaar afgestemd zijn.

Jeugdwelzijn wordt steeds meer een regionaal verhaal. Tieners bewegen zich ook buiten de eigen 
gemeentegrenzen en verschillende partners zitten meermaals aan de tafel omdat ze actief zijn binnen 
verschillende gemeenten (CAW, Arktos, middelbare scholen, JAC, CLB, Politie, ...) . Daarom is een 
bovenlokaal jeugdwelzijnsoverleg aangewezen om de vinger aan de pols te houden. Dit sluit aan bij 
de opdracht van OverKop. Daarom verwacht de stad van CAW om een bovenlokaal 
jeugdwelzijnsoverleg te starten en te trekken. Bovendien onderzoekt CAW of er nog nood is aan een 
lokaal jeugdwelzijnsoverleg of niet.

Op die manier wordt de brug gelegd met Neteland en het bovenlokaal jeugdbeleid en jeugdwerk waar 
Neteland de nodige ambities aan de dag legt.

Het college van burgemeester en schepenen keurde de overeenkomst op 3 november 2021 principieel 
goed. 

Financiële informatie

Visum: Visum verleend mits voorwaarden

Motivering
De financieel directeur verleende op 28 oktober 2021 haar visum aan dit voorstel mits voorwaarden. 
De kredieten moeten in het meerjarenplan aangepast worden.

Besluit

De gemeenteraad keurt de samenwerkingsovereenkomst met CAW De Kempen voor de coördinatie 
van de opstart van het OverKop-huis in Herentals en bovenlokaal jeugdwelzijn in Neteland goed.

Stemming op besluit 1
- unaniem voor

Bijlagen
• Samenwerkingsovereenkomst_versieCAW_V2.0.docx

Sector ondersteunende diensten

Staf van de algemeen directeur
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5 2021_GR_00310 Besluit van de burgemeester over de verplichting tot 
dragen mondmasker op vrijdagmarkt en zondagsmarkt 
in strijd tegen het coronavirus: kennisname 
GOEDGEKEURD

Beschrijving

Context, relevante voorgeschiedenis en fasen
Op 17 november 2021 heeft het Overlegcomité extra maatregelen aangekondigd om de besmetting 
met COVID-19 tegen te gaan. 

Het mondmasker is momenteel verplicht op heel wat plaatsen, zoals winkels, publieke gebouwen, 
evenementen, horeca, openbaar vervoer, …

Op 23 november 2021 besliste de burgemeester over de verplichting van het dragen van een 
mondmasker op de vrijdagmarkt en de zondagmarkt. 

Juridische grond
• De Nieuwe Gemeentewet, artikel 135 

• Decreet Lokaal Bestuur

• Koninklijk besluit van 28 oktober 2021 over de nodige maatregelen van bestuurlijke politie 
teneinde de gevolgen van de volksgezondheid van de afgekondigde epidemische noodsituatie 
betreffende de coronavirus COVID-19 pandemie te voorkomen of te beperken (laatst 
gewijzigd op 19 november 2021)

Argumentatie
De gemeenteraad neemt kennis van het besluit van de burgemeester van 23 november 2021 over de 
verplichting van het dragen van een mondmasker op de vrijdagmarkt en de zondagmarkt in strijd 
tegen de coronapandemie.

Besluit

De gemeenteraad neemt kennis van het besluit van de burgemeester van 23 november 2021 over de 
verplichting tot het dragen van een mondmasker op de vrijdagmarkt en de zondagmarkt.

6 2021_GR_00301 Invoering GAS4: goedkeuring verordening en 
bekrachtiging protocol
GOEDGEKEURD

Beschrijving

Context, relevante voorgeschiedenis en fasen
Op 8 april 2008 besliste de gemeenteraad toe te treden tot de interlokale vereniging  Bureau 
Gemeentelijke Administratieve Sancties. Deze interlokale vereniging heeft als doel om met de 
deelnemende gemeenten samen te werken rond de handhaving van politiereglementen via 
gemeentelijke administratieve sancties. Ondertussen zijn 14 gemeenten (de gemeenten die deel 
uitmaken van de politiezones Neteland, GLM, Zuiderkempen en Bademo) lid van het Bureau GAS. Via 
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de interlokale vereniging delen de gemeenten de kosten voor een sanctionerende ambtenaar en de 
administratie voor de handhaving. De sanctionerend ambtenaar coördineert ook de werking rond de 
politiereglementen.

De GAS-wetgeving voorziet sinds kort de mogelijkheid voor steden en gemeenten om een 
administratieve geldboete op te leggen bij overtredingen betreffende het stilstaan en het parkeren en 
voor de overtredingen betreffende de verkeersborden C3 en F103, vastgesteld met automatisch 
werkende toestellen (GAS 4).

Binnen de interlokale vereniging Bureau GAS werd de invoering van de GAS 4 principieel 
goedgekeurd. 

Voor de invoering van de GAS 4 werd een voorafgaand protocolakkoord met het parket afgesloten, 
omdat het om een sanctionering gaat van inbreuken op de Wegcode die traditioneel door het parket 
behandeld wordt. In dit protocol worden afspraken gemaakt over de wijze van de behandeling van de 
dossiers, de informatie-uitwisseling en de rapportering.

Argumentatie
Binnen de interlokale vereniging Bureau GAS werd de invoering van de GAS 4 principieel 
goedgekeurd. 

De zogenaamde GAS 4-overtredingen worden limitatief vastgelegd in het koninklijk besluit van 9 
maart 2014 betreffende de gemeentelijke administratieve sancties voor de overtredingen betreffende 
het stilstaan en het parkeren en voor de overtredingen betreffende de verkeersborden C3 en F 103, 
vastgesteld met automatisch werkende toestellen. Het gaat om een aantal overtredingen vermeld in 
het koninklijk besluit van 1 december 1975 over het algemeen reglement op de politie van het 
wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg. Nu worden deze overtredingen enkel 
strafrechtelijk afgehandeld.

Het koninklijk besluit van 9 maart 2014 deelt de overtredingen in categorieën in, naargelang de ernst 
van de bedreiging voor de verkeersveiligheid en de mobiliteit. Per categorie wordt wettelijk vastgelegd 
hoeveel de geldboete bedraagt.

De geldboete is een wettelijk vastgelegd forfaitair bedrag, de sanctionerend ambtenaar beschikt 
hierbij niet over een beoordelingsmarge omtrent de hoogte van de boete, in tegenstelling tot de 
'klassieke' GAS-boetes.

De overtredingen die effectief in aanmerking komen voor het opleggen van een administratieve 
geldboete zijn:

1. De overtredingen van eerste categorie, gesanctioneerd met een forfaitaire geldboete van 58 
euro.
Dit betreft onder meer het parkeren in erven en woonerven, het stilstaan en parkeren op 
verhoogde inrichtingen/bermen, het parkeren in voetgangerszone, de verboden toegang, het 
gebruik van de gehandicaptenkaart, het halfmaandelijks parkeren, …

2. De overtredingen van tweede categorie, gesanctioneerd met een forfaitaire geldboete van 116 
euro.
Hier gaat het om stilstaan en parkeren op autowegen, op specifieke plaatsen waar het een 
gevaar of onnodige hinder kan betekenen voor andere weggebruikers (bv. op trottoirs, 
fietspaden, oversteekplaatsen, …), op plaatsen waar de voetgangers, fietsers en bestuurders 
van tweewielige bromfietsen op de rijbaan moeten komen om omheen een hindernis te gaan 
of te rijden, op plaatsen waar de doorgang van spoorvoertuigen zou belemmerd worden 
wanneer de vrije doorgang op de rijbaan minder dan 3 m breed zou worden en het parkeren 
op voorbehouden parkeerplaatsen voor personen met een handicap zonder in bezit te zijn van 
een gehandicaptenkaart.
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Het parkeerbeleid is een belangrijk onderdeel van het stedelijk mobiliteitsbeleid. De foutgeparkeerde 
voertuigen zijn niet alleen een belemmering voor de mobiliteit, maar vooral ook een bedreiging voor 
de veiligheid en de levenskwaliteit in de stad.

Dankzij de instelling van de gemeentelijke administratieve sancties in verband met stilstaan en 
parkeren zal de stad zelf meer impact kunnen hebben op de handhaving hiervan en de 
foutparkeerders kunnen aanpakken.

Momenteel loopt een bestuurder minder risico op een boete door te parkeren waar het verboden is 
dan door te parkeren in een blauwe zone of een betalende zone zonder respectievelijk een 
parkeerkaart te leggen/te betalen.

Om de hoeveelheid aan dossiers verwerkt te kunnen krijgen was een noodzakelijke voorwaarde dat 
digitaal zou kunnen gewerkt worden, hetgeen nu gerealiseerd wordt door het contract met In Touch 
via de raamovereenkomst Smartville.

De gemeente/stad maakt deel uit van de interlokale vereniging “Bureau Gemeentelijke Administratieve 
Sancties”. De kosten zullen verdeeld worden onder de deelnemende gemeenten. De inkomsten zullen 
rechtstreeks geïnd worden door de stad zelf.

Het is dus zo dat enerzijds alle investeringen en kosten voor de verwerking nu voor de stad/gemeente 
zijn, maar dat er anderzijds op termijn ook mogelijk extra middelen zullen zijn om te werken aan een 
veilige en vlot bereikbare stad.

De vaststellingen zullen voorlopig via de politie en/of de GAS-vaststellers gebeuren. Er zal verder nog 
bekeken worden of in de toekomst eigen vaststellende ambtenaren kunnen/zullen ingezet worden.

De GAS 4-overtredingen worden opgenomen in een politieverordening. Daarnaast moet een 
protocolakkoord tussen het college van burgemeester en schepenen en het parket worden afgesloten. 
In dit protocolakkoord worden de nodige afspraken gemaakt over de procedure, de afhandeling van 
de overtredingen en de uitwisseling van informatie. Het protocol werd ondertekend op 5 maart 2021.

De gemeenteraad moet het protocolakkoord bekrachtigen. 

Het college van burgemeester en schepenen keurde het dossier op 29 november 2021 principieel 
goed. 

Besluit

De gemeenteraad keurt de politieverordening betreffende overtredingen op het stilstaan en parkeren 
en voor de overtredingen betreffende de verkeersborden C3 en F103, vastgesteld met automatisch 
werkende toestellen goed.

De gemeenteraad bekrachtigt het protocolakkoord van de gemeentelijke administratieve sancties voor 
de overtredingen betreffende de verkeersborden C3 en F103, vastgesteld met automatisch werkende 
toestellen. 

Stemming op besluit 1
- unaniem voor

Bijlagen
• politieverordening GAS 4 Herentals.pdf
• Protocol Neteland.pdf
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7 2021_GR_00296 Cipal dv: goedkeuring agenda algemene vergadering van 
16 december 2021 en vaststelling mandaat
GOEDGEKEURD

Beschrijving

Context, relevante voorgeschiedenis en fasen
Het stadsbestuur van Herentals neemt deel aan de intercommunale Cipal dv (Centrum voor 
Informatica Provincies Antwerpen en Limburg).

Met de brief van 29 oktober 2021 nodigt Cipal dv het stadsbestuur uit om deel te nemen aan de 
algemene vergadering op donderdag 16 december 2021 om 16 uur.

Gezien de Covid-19 pandemie en de overheidsmaatregelen ter bestrijding van deze pandemie ziet 
Cipal zich genoodzaakt een aantal maatregelen te nemen in het kader van deze vergadering teneinde 
de gezondheid van de vertegenwoordigers, bestuurders en medewerkers maximaal te waarborgen. De 
raad van bestuur heeft daarom beslist om, overeenkomstig artikel 39, vierde lid van de statuten en de 
richtlijnen van het Agentschap Binnenlands Bestuur, deze vergadering op digitale wijze te laten 
plaatsvinden via een door Cipal ter beschikking gesteld elektronisch communicatiemiddel.

Het elektronisch communicatiemiddel stelt de vertegenwoordigers van de deelnemers in staat om in 
eigen persoon digitaal vanop afstand deel te nemen aan de vergadering, te stemmen en schriftelijk 
online vragen te stellen tijdens de vergadering (net zoals de vorige 2 keren). 

Cipal dv vraagt iedere vertegenwoordiger die met stemrecht zal deelnemen aan de vergadering om 
zich in te schrijven via de webpagina van de vergadering.

De oproeping vermeldt volgende agenda met toelichtende nota: 

1. Toetreding en aanvaarding van nieuwe deelnemer(s) 

2. Bespreking en goedkeuring van de begroting voor het boekjaar 2022 

3. Toekenning dubbel presentiegeld aan voorzitter raad van bestuur

4. Goedkeuring van het verslag, staande de vergadering.

Juridische grond
• Decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017

• Statuten Cipal dv

Argumentatie
In de gemeenteraad van 12 maart 2019 werd de heer Stefan Verraedt aangeduid als 
vertegenwoordiger van de stad voor deelname aan de (buitengewone) algemene vergadering van 
Cipal dv voor de volledige lokale bestuursperiode 2019 - 2024. In de gemeenteraad van 2 februari 
2021 werd de heer Pieter Laureys aangeduid als plaatsvervangend vertegenwoordiger van de 
stad voor deelname aan de (buitengewone) algemene vergadering van Cipal dv voor de resterende 
lokale bestuursperiode 2019 - 2024. 

Het mandaat van deze gemeentelijke afgevaardigde moet voorafgaand aan elke vergadering 
vastgesteld worden.

Besluit

De gemeenteraad keurt de agenda van de algemene vergadering van Cipal dv van 16 december 2021 
als volgt goed:

1. Toetreding en aanvaarding van nieuwe deelnemer(s) 
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2. Bespreking en goedkeuring van de begroting voor het boekjaar 2022 

3. Toekenning dubbel presentiegeld aan voorzitter raad van bestuur

4. Goedkeuring van het verslag, staande de vergadering.

De gemeenteraad mandateert de vertegenwoordiger die deelneemt aan de algemene vergadering van 
Cipal dv op 16 december 2021, om te handelen en te beslissen conform de besluiten die door de 
gemeenteraad zijn genomen over de agendapunten van de algemene vergadering van Cipal dv van 16 
december 2021.

Indien deze algemene vergadering niet geldig zou kunnen beraadslagen of indien deze algemene 
vergadering om welke reden dan ook zou worden verdaagd, dan blijft de vertegenwoordiger van de 
gemeente gemachtigd om deel te nemen aan elke volgende vergadering met dezelfde agenda.

Het college van burgemeester en schepenen bezorgt een afschrift van deze beslissing aan Cipal dv, 
Gasthuisbos 4, 2440 Geel of infoavdv@cipal.be.

Stemming op besluit 1
- 25 stem(men) voor: Bieke Baeten; Liese Bergen; Jan Bertels; Eva Brandwijk; Evelyn 

Breugelmans; Patrik De Cat; Marcel De Cuyper; Anne-Mie Hendrickx; Andreas Huyskens; Rob 
Lathouwers; Pieter Laureys; Susy Matthijs; Bart Michiels; Jan Michielsen; Rutger Moons; Tom 
Olyslaegers; Rikkert Van Bauwel; Griet Van Nueten; Pascal Van Nueten; Mien Van Olmen; 
Ludo Van den Broeck; Marnix Verheyen; François Vermeulen; Peter Verpoorten; Stefan 
Verraedt

- 2 stem(men) tegen: Stefan Geyzen; Els Sterckx

Dienst financiën

8 2021_GR_00280 Gemeentelijke dotatie aan de Lokale Politie Neteland: 
dienstjaar 2022 - goedkeuring 
GOEDGEKEURD

Beschrijving

Context, relevante voorgeschiedenis en fasen
De politiezone Neteland heeft op 20 oktober 2021 een mail gestuurd naar de stad Herentals om het 
bedrag van de gemeentelijke dotatie budget 2022 mee te delen.

Juridische grond
• Wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd 

op twee niveaus, artikel 40, derde en zesde lid en artikel 71, eerste lid

• KB van 7 april 2005 over de regels van de berekening en de verdeling van de gemeentelijke 
dotaties in een meergemeentepolitiezone

• Omzendbrief BA-2003/07 van 18 juli 2003 van het ministerie van de Vlaamse gemeenschap 
om de gemeentelijke dotatie aan de politiezone in een afzonderlijk raadsbesluit vast te stellen 
vooraleer de zone en de gemeente zelf een beslissing nemen over hun begroting

Argumentatie
De politieraad keurde de begroting 2022 van de Lokale Politie Neteland op 13 oktober 2021 goed.
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De gemeentelijke dotatie aan een meergemeentepolitiezone moet door elke gemeente van de zone 
vastgesteld worden in een afzonderlijk raadsbesluit.

Besluit

De gemeenteraad beslist een bedrag van 3.767.814,70 euro in te schrijven als gemeentelijke dotatie 
aan de politiezone Neteland voor 2022 in het meerjarenplan 2020-2025.

Stemming op besluit 1
- 24 stem(men) voor: Bieke Baeten; Liese Bergen; Jan Bertels; Eva Brandwijk; Patrik De Cat; 

Marcel De Cuyper; Stefan Geyzen; Anne-Mie Hendrickx; Andreas Huyskens; Rob Lathouwers; 
Pieter Laureys; Bart Michiels; Jan Michielsen; Rutger Moons; Tom Olyslaegers; Els Sterckx; 
Rikkert Van Bauwel; Griet Van Nueten; Pascal Van Nueten; Mien Van Olmen; Ludo Van den 
Broeck; Marnix Verheyen; François Vermeulen; Stefan Verraedt

- 3 onthouding(en): Evelyn Breugelmans; Susy Matthijs; Peter Verpoorten

Dienst archief, erfgoed en informatiebeheer

9 2021_GR_00291 Afsluiten nieuwe toetredings- en 
verwerkingsovereenkomst met Digitaal Archief 
Vlaanderen voor het Serieregister: goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving

Context, relevante voorgeschiedenis en fasen
Op 27 november 2018 keurde de gemeenteraad het gebruik van het sjabloon van de VVSG goed voor 
het afsluiten van verwerkingsovereenkomsten in het kader van de Algemene Verordening 
Gegevensbescherming (AVG) en delegeerde de bevoegdheid voor het afsluiten van 
verwerkingsovereenkomsten aan het college van burgemeester en schepenen op voorwaarde dat de 
verwerkingsovereenkomst gebaseerd is op het sjabloon van de VVSG.

Op 15 juni 2020 sloot het college van burgemeester en schepenen een toetredings- en 
verwerkingsovereenkomst af met Digitaal Archief Vlaanderen voor het Serieregister. De overeenkomst 
werd afgesloten in naam van de stad Herentals, voor zowel het stadsbestuur als het OCMW Herentals, 
overeenkomstig artikel 8 van het Archiefreglement voor stad en OCMW Herentals van 2 juni 2020, 
waarin het vast bureau van OCMW Herentals het college van burgemeester en schepenen van de stad 
Herentals aanstelt om het beheer en de bewaring van de archieven van OCMW Herentals en 
rechtsvoorgangers waar te nemen.

Digitaal Archief Vlaanderen is een gemeenschappelijke dienstverlening van de Vlaamse overheid voor 
Vlaamse overheidsinstanties die instaat voor het beheren, bewaren en ontsluiten van digitale 
overheidsinformatie die het administratief proces doorlopen heeft. Digitaal Archief Vlaanderen bestaat 
uit vier verschillende dienstverleningen: het Serieregister, het E-depot, de Documentenkluis en het 
Depotbeheer. Voorlopig maakt de stad Herentals enkel gebruik van het Serieregister. 

Het Serieregister is een centraal register waarin Vlaamse overheidsinstanties de categorieën van 
bestuursdocumenten, waarvoor ze overeenkomstig artikel III.80 van het Bestuursdecreet de 
bestuurlijke verantwoordelijkheid dragen, en de selectieregels, overeenkomstig artikel III.82 §2 van 
het Bestuursdecreet, moeten publiceren. Het Serieregister maakt het mogelijk om series op een 
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efficiënte manier aan te maken en in te dienen ter goedkeuring bij de bevoegde selectiecommissie, 
zoals bedoeld in artikel III.88 §1 van het Bestuursdecreet.

Digitaal Archief Vlaanderen heeft de oorspronkelijk toetredingsovereenkomst gewijzigd en vraagt om 
een nieuwe overeenkomst te ondertekenen. In plaats van één overeenkomst per dienstverlening, 
wordt nu gewerkt met één hoofdovereenkomst en aparte bestelformulieren per dienstverlening. Aan 
de stad Herentals wordt gevraagd om de nieuwe hoofdovereenkomst en het bestelformulier voor het 
Serieregister te ondertekenen.

De nieuwe overeenkomst is niet op basis van het sjabloon van de VVSG opgesteld. Daarom keurde 
het college in zitting van 8 november 2021 het afsluiten van de nieuwe toetredings- en 
verwerkingsovereenkomst met Digitaal Archief Vlaanderen voor de dienstverlening Serieregister 
principieel goed. Vandaag vraagt het college aan de gemeenteraad om de nieuwe toetredings- en 
verwerkingsovereenkomst met Digitaal Archief Vlaanderen voor de dienstverlening Serieregister af te 
sluiten.

Juridische grond
• Verordening (EU) 2016/679 van 27 april 2016 van het Europees Parlement en de Raad 

betreffende de bescherming van natuurlijke personen in verband met de verwerking van 
persoonsgegevens en betreffende het vrije verkeer van die gegevens en tot intrekking van 
Richtlijn 95/46/EG (algemene verordening gegevensbescherming)

• Bestuursdecreet van 7 december 2018 en latere aanpassingen

• Decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 en latere aanpassingen

• Besluit van de gemeenteraad van 27 november 2018 inzake de delegatie aan het college van 
burgemeester en schepenen voor het sluiten van verwerkingsovereenkomsten in het kader 
van de AVG/GDPR

• Besluit van de gemeenteraad van 2 juni 2020 inzake het Archiefreglement voor stad en 
OCMW Herentals

• Besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn van 2 juni 2020 inzake het Archiefreglement 
voor stad en OCMW Herentals

• Besluit van het college van burgemeester en schepenen van 8 november 2021 inzake de 
principiële goedkeuring voor het afsluiten van een nieuwe toetredings- en 
verwerkingsovereenkomst met Digitaal Archief Vlaanderen voor de dienstverlening 
Serieregister

Argumentatie
Vóór het Bestuursdecreet van 7 december 2018 konden overheidsdocumenten enkel vernietigd 
worden met expliciete toelating van de Algemeen Rijksarchivaris of diens gemachtigde. Met het 
Bestuursdecreet van 7 december 2018 verschoof deze toezichthoudende rol van het Rijksarchief naar 
de Vlaamse overheid. In artikel III.82 §2 van het Bestuursdecreet wordt bepaald dat de lokale 
besturen de categorieën van bestuursdocumenten met hun selectieregels moeten publiceren in een 
centraal register van de Vlaamse overheid. Dit centrale register is het Serieregister van Digitaal Archief 
Vlaanderen.

Een serie is hetzelfde als 'een categorie van bestuursdocumenten'. Een serie is een reeks van dezelfde 
typen documenten of dossiers die voortvloeien uit hetzelfde werkproces. In het Serieregister worden 
voor de series onder andere de volgende metadata vastgelegd: naam, omschrijving, administratieve 
en/of wettelijke bewaartermijn, bestemming, informatieclassificatie, openbaarheidsregime, 
uitzonderinggronden openbaarheid, hergebruikregime en uitzonderingsgronden hergebruik. De series 
die in de toepassing worden ingediend, worden vervolgens voorgelegd aan de selectiecommissie 
gemeenten van de Vlaamse overheid. De selectiecommissie beoordeelt de naam, omschrijving, 
bewaartermijn en bestemming van de ingediende series en keurt de series al dan niet goed. 
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Goedgekeurde series worden gepubliceerd. Na publicatie van een serie is het lokaal bestuur 
gemachtigd om de goedgekeurde selectieregels toe te passen.

Aangezien het volgens het Bestuursdecreet van 7 december 2018 verplicht is om gebruik te maken 
van het centrale register van de Vlaamse overheid en we vandaag reeds gebruik maken van het 
Serieregister, is het noodzakelijk om de nieuwe toetredings- en verwerkingsovereenkomst af te 
sluiten.

De DPO (Data Protection Officer) gaf op 26 oktober 2021 een gunstig advies voor het ondertekenen 
van de toetredings- en verwerkingsovereenkomst met Digitaal Archief Vlaanderen.

Het college van burgemeester en schepenen keurde de overeenkomst op 8 november 2021 principieel 
goed. 

Besluit

De gemeenteraad sluit een nieuwe toetredings- en verwerkingsovereenkomst met Digitaal Archief 
Vlaanderen af voor de dienstverlening Serieregister.

Stemming op besluit 1
- unaniem voor

Toegevoegde Punten GR

Toegevoegde Punten

10 2021_GR_00314 Begijnendreef
BEHANDELD

Beschrijving

Context, relevante voorgeschiedenis en fasen
Gemeenteraadsleden kunnen uiterlijk vijf dagen voor de vergadering punten aan de agenda 
toevoegen. De gemeenteraadsleden bezorgen hun toegevoegde punt aan de algemeen directeur, die 
de voorstellen bezorgt aan de voorzitter van de gemeenteraad.  

Juridische grond
• Huishoudelijk reglement van de gemeenteraad

• Decreet lokaal bestuur artikel 21 

Argumentatie
De algemeen directeur deelt de aanvullende agendapunten zoals vastgesteld door de voorzitter van 
de gemeenteraad onmiddellijk mee aan de gemeenteraadsleden. 

Besluit

Raadslid Jan Bertels heeft een agendapunt ingediend:

Begijnendreef 

''Het kan verkeren. Terwijl op een commissie en publiekelijk eerst ten stelligste werd beweerd door 
(een deel van?) het bestuur dat er absoluut niets meer kon gewijzigd  worden aan de totaalkap van 
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de bomen op  de Begijnendreef – een stelling die ik toen al betwistte, en de vertegenwoordiger van 
het agentschap erfgoed heeft me toen al geen ongelijk gegeven - is het bestuur tot inkeer gekomen, 
heeft het zijn mening moeten veranderen. Met dank aan onze protesterende inwoners die de 
totaalkap terecht een aanslag op onze leefomgeving vinden.  Maar spijtig genoeg blijft het bestuur 
koppig en is het maar  een klein beetje tot inkeer gekomen , probeert ze de schijn hoogt te houden 
en biedt ze onze inwoners een (slecht) zoenoffer aan  : een deeltje bomen blijft tijdelijk behouden, op 
de kop van de Begijnendreef (kant Augustijnenlaan).

Mijn  vragen:

• Waarom worden de andere gezonde bomen gekapt? Zoals u zelf aangeeft zijn er nog een heel 
aantal andere gezonde bomen aanwezig in de dreef. Waarom wordt er met deze bomen 
ongenadig afgerekend? 

• Welk wetenschappelijk advies inzake bv. biodiversiteit is er nu bij deze nieuwe beslissing 
gevolgd? Cfr uw communicatie dat er wetenschappelijk advies is gevolgd? Welk dan? Zijn 
onze eigen, alom erkende, lokale wetenschapper(s) hieromtrent bevraagd? Herinner u het 
aanbod dat op de commissie gedaan is: een vooruitziend en modern aanbod dat rekening 
houdt met de huidige gegevens inzake klimaat, duurzaamheid, biodiversiteit en zo verder. Is 
uw boodschap van rekening gehouden te hebben met wetenschappelijk advies (zonder te 
zeggen welk)  ook een bewuste verbloeming van de situatie, net zoals het feeërieke 
toekomstbeeld dat u verspreidt: een ideaalbeeld voor binnen 60 jaar of zo. De meeste van 
onze inwoners gaan dat dus niet meer meemaken.

• Welk is het biodiversiteitsverlies waarmee u rekening gehouden hebt? Dit biodiversiteitsverlies 
zal er onmiddellijk zijn bij de kap. Of telt dit helemaal niet mee? 

•  Het ‘dreefaspect’ als criterium voor het behoud van maar enkele gezonde bomen, de andere 
gezonde bomen worden gekapt: wat betekent dat woord ‘dreefaspect’ als je voor de rest alles 
kapt? Dat je niet verder mag kijken dan je neus lang is? Is het meer dan een holle 
verkoopterm? Een slechte verkoopstruc bis?''

De bespreking van dit agendapunt is opgenomen in de audio-opname die als zittingsverslag dienst 
doet. Deze opname is raadpleegbaar op de gemeentelijke website.  

11 2021_GR_00315 Mobiliteit en verkeersveiligheid Wuytsbergen - Ekelen 
GOEDGEKEURD

Beschrijving

Context, relevante voorgeschiedenis en fasen
Gemeenteraadsleden kunnen uiterlijk vijf dagen voor de vergadering punten aan de agenda 
toevoegen. De gemeenteraadsleden bezorgen hun toegevoegde punt aan de algemeen directeur, die 
de voorstellen bezorgt aan de voorzitter van de gemeenteraad.  

Juridische grond
• Huishoudelijk reglement van de gemeenteraad

• Decreet lokaal bestuur artikel 21 

Argumentatie
De algemeen directeur deelt de aanvullende agendapunten zoals vastgesteld door de voorzitter van 
de gemeenteraad onmiddellijk mee aan de gemeenteraadsleden. 
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Besluit

Raadsleden Jan Bertels en Peter Verpoorten hebben een agendapunt ingediend:

Mobiliteit en verkeersveiligheid Wuytsbergen - Ekelen

''De bewoners, en vele anderen, hebben de afgelopen maanden kunnen ondervinden wat de impact 
was van de twee proefopstellingen die geplaatst werden in de Wuytsbergen. 

Proefopstelling 1 – dynamische knip met verschillende ANPR – camera’s

Proefopstelling 2 – vaste knip met bloembakken

Uit de evaluatie van deze maatregelen, en   de talrijke reacties, blijkt dat er mogelijk andere 
oplossingen nodig zijn, bekeken moeten worden op het vlak van bereikbaarheid voor de inwoners van 
hun wijk en voor de veiligheid van fietsers en voetgangers.

Participatie van de buurtbewoners, de inwoners van de wijk is noodzakelijk voor een gedragen 
oplossing die het doorgaand verkeer weert, de bereikbaarheid garandeert en de aanpak van de 
veiligheid van fietsers en voetgangers binnen de mobiliteitsproblematiek voor de wijk Wuytsbergen als 
prioriteit stelt. De toegankelijkheid van de wijk voor de hulpdiensten is eveneens een belangrijk 
gegeven voor ons.

In afwachting van een beslissing, die wat ons betreft – ik herhaal het - participatief tot stand moet 
komen, en gelet op het gegeven dat de concrete implementatie van een beslissing nog enige tijd zal 
nemen, lijkt het ondergaand voorstel dat sommigen lanceren ook een kans te moeten krijgen zodat 
nagegaan kan worden of het beantwoordt aan de doelstelling om én doorgaand verkeer uit de wijk te 
weren en de verbetering van de verkeersveiligheid te verzekeren. Vandaar ons voorstel om een derde 
oefening te doen, die ook gericht is op het verbeteren van de veiligheid van de zwakke 
weggebruikers. 

Voorstel van beslissing

Art. 1

De stad neemt een tijdelijk verkeersreglement aan voor de Wijk Wuytsbergen-Ekelen dat de volgende 
basisprincipes bevat:

De (volledige) wijk wordt zone 30 en fietsstraat

Art. 2

Er wordt, na een uitgebreide communicatie, fors ingezet op de handhaving van de 
snelheidsbeperkingen en het respecteren van de voorrangsregels voor fietsers (wij vragen de politie 
dit minstens drie maal per week te doen).

Art. 3

Deze opstelling wordt geplaatst voor 3 maanden, waarbij eveneens metingen worden uitgevoerd met 
betrekking tot de effecten van de maatregel en de inwoners ook hun mening kenbaar kunnen maken, 
zoals dit gebeurde bij de voormelde twee proefopstellingen.''

Het voorstel van beslissing wordt verworpen. 

De bespreking van dit agendapunt is opgenomen in de audio-opname die als zittingsverslag dienst 
doet. Deze opname is raadpleegbaar op de gemeentelijke website.  

Stemming op besluit 1
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- 12 stem(men) voor: Bieke Baeten; Liese Bergen; Jan Bertels; Evelyn Breugelmans; Stefan 
Geyzen; Anne-Mie Hendrickx; Rob Lathouwers; Susy Matthijs; Tom Olyslaegers; Els Sterckx; 
François Vermeulen; Peter Verpoorten

- 15 stem(men) tegen: Eva Brandwijk; Patrik De Cat; Marcel De Cuyper; Andreas Huyskens; 
Pieter Laureys; Bart Michiels; Jan Michielsen; Rutger Moons; Rikkert Van Bauwel; Griet Van 
Nueten; Pascal Van Nueten; Mien Van Olmen; Ludo Van den Broeck; Marnix Verheyen; 
Stefan Verraedt

12 2021_GR_00316 Proefopstelling Wuytsbergen - Ekelen
GOEDGEKEURD

Beschrijving

Context, relevante voorgeschiedenis en fasen
Gemeenteraadsleden kunnen uiterlijk vijf dagen voor de vergadering punten aan de agenda 
toevoegen. De gemeenteraadsleden bezorgen hun toegevoegde punt aan de algemeen directeur, die 
de voorstellen bezorgt aan de voorzitter van de gemeenteraad.  

Juridische grond
• Huishoudelijk reglement van de gemeenteraad

• Decreet lokaal bestuur artikel 21 

Argumentatie
De algemeen directeur deelt de aanvullende agendapunten zoals vastgesteld door de voorzitter van 
de gemeenteraad onmiddellijk mee aan de gemeenteraadsleden. 

Besluit

Raadslid Els Sterckx heeft een agendapunt ingediend:

Proefopstelling Wuytsbergen – Ekelen 

''Om het sluipverkeer te weren op de Wuytsbergen hebben er de voorbije maanden 2 
proefopstellingen plaatsgevonden. Uit de evaluatie is gebleken dat geen enkele van de 2 echt de 
voorkeur wegdragen van de omwonenden. Maar als ze echt moeten kiezen gaan ze eerder voor 
de proefopstelling met de ANPR-camera’s dan voor de vaste knip met bloembakken. Omdat beide 
proefopstellingen niet kunnen rekening op veel sympathie in de buurt willen wij voorstellen om een 
derde proefopstelling uit te proberen. Dat er een mobiliteitsprobleem is in de Wuytsbergen daar is 
iedereen het over eens. De veiligheid voor fietsers in deze straat is op dit moment nihil. Ons voorstel 
is dan ook om van de Wuytsbergen een zone 30 te maken en dit eventueel af te dwingen met ANPR-
camera’s. Voor de veiligheid van de fietsers en de voetgangers zouden wij ook graag zien dat deze 
straat ingericht wordt als fietsstraat en op termijn wordt heraangelegd tot woonerf. Op deze manier 
wordt de ontsluiting van de buurt niet gehypothekeerd en kunnen hulpdiensten nog snel ter plaatse 
komen. 

Voorstel tot beslissing: 

Het college gaat een derde proefopstelling uitvoeren waarbij er een zone 30 wordt ingevoerd in de 
Wuytsbergen. De controle hierop gebeurt door ANPR-camera’s. Er wordt een fietsstraat ingevoerd 
tijdens deze proefopstelling. De proefopstelling verloopt identiek als de vorige 2 proefopstellingen. Als 
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voor optie 3 zou gekozen worden engageert de Stad zich er toe om over te gaan tot een heraanleg 
van Wuytsbergen tot fietsstraat/woonerf.''

Het voorstel van beslissing wordt verworpen. 

De bespreking van dit agendapunt is opgenomen in de audio-opname die als zittingsverslag dienst 
doet. Deze opname is raadpleegbaar op de gemeentelijke website.  

Stemming op besluit 1
- 5 stem(men) voor: Evelyn Breugelmans; Stefan Geyzen; Susy Matthijs; Els Sterckx; Peter 

Verpoorten
- 15 stem(men) tegen: Eva Brandwijk; Patrik De Cat; Marcel De Cuyper; Andreas Huyskens; 

Pieter Laureys; Bart Michiels; Jan Michielsen; Rutger Moons; Rikkert Van Bauwel; Griet Van 
Nueten; Pascal Van Nueten; Mien Van Olmen; Ludo Van den Broeck; Marnix Verheyen; 
Stefan Verraedt

- 7 onthouding(en): Bieke Baeten; Liese Bergen; Jan Bertels; Anne-Mie Hendrickx; Rob 
Lathouwers; Tom Olyslaegers; François Vermeulen

13 2021_GR_00318 Bemanning ziekenwagens 
BEHANDELD

Beschrijving

Context, relevante voorgeschiedenis en fasen
Gemeenteraadsleden kunnen uiterlijk vijf dagen voor de vergadering punten aan de agenda 
toevoegen. De gemeenteraadsleden bezorgen hun toegevoegde punt aan de algemeen directeur, die 
de voorstellen bezorgt aan de voorzitter van de gemeenteraad.  

Juridische grond
• Huishoudelijk reglement van de gemeenteraad

• Decreet lokaal bestuur artikel 21 

Argumentatie
De algemeen directeur deelt de aanvullende agendapunten zoals vastgesteld door de voorzitter van 
de gemeenteraad onmiddellijk mee aan de gemeenteraadsleden. 

Besluit

Raadslid Rob Lathouwers heeft een agendapunt ingediend:

Bemanning ziekenwagens.

''Begin november trokken ambulanciers uit de provincie Antwerpen via de media aan de alarmbel met 
een toch wel onrustwekkend bericht namelijk, “Als het zo voortgaat, zullen er ’s nacht geen 
ziekenwagens meer uitrijden”. Verontruste Herentalsenaren spraken mij hierover aan en zijn toch wel 
een beetje bezorgd. Zonder afbreuk te doen aan de zorgsector. Het werk dat de zorgsector de 
afgelopen jaren heeft verzet is fenomenaal. Het is zeker niet onze bedoeling om mensen schrik aan te 
jagen alsof het lijkt  dat er nu geen ‘veiligheid’ meer kan verzekerd worden. Als mensen naar de 112 
bellen verwachten ze ook dat er een ambulance komt. Blijkbaar hebben steeds minder vrijwilligers 
interesse om in de hulpverlening te gaan. Waarschijnlijk is de Coronacrisis mede de oorzaak . Mensen 
zijn bang om besmet te raken. Maar ook laten werkgevers vaak niet meer toe  dat hun personeel  zich 
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engageert. Als je tijdens een nachtshift van de ene naar de andere interventie moet, heb je niet altijd 
voldoende nachtrust gehad en ben je de dag erna niet altijd in staat om voldoende te presteren. 
Daardoor haken vrijwilligers af, maar niet alleen daardoor, vaak ook omdat ze een andere, lees 
veiligere en minder stressvolle, hobby hebben gevonden. Aangezien Herentals beschikt over een 
regionaal ziekenhuis met een spoed/ambulancedienst en onze brandweerpost Herentals sinds enkele 
tijd (april 2019) mee uitrukt voor dringende geneeskundige hulpverlening hadden wij graag de 
volgende informatieve vragen gesteld aan het bestuur.

• Hoe is het gesteld met het verzekeren van de ambulancediensten in onze regio? 

• Zijn er nog voldoende vrijwilligers voorhanden en is er voldoende opvolging voor de 
toekomst?''

De bespreking van dit agendapunt is opgenomen in de audio-opname die als zittingsverslag dienst 
doet. Deze opname is raadpleegbaar op de gemeentelijke website.  

de algemeen directeur
Dirk  Soentjens

     de voorzitter
     Rutger Moons
     


